

Antwort zur Anfrage Nr. 0820/2026 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend
Sanierung der Rollschuhbahn - Sachstand (SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Konnte die Sanierung der Rollschuhbahn in den genehmigten Haushalt aufgenommen werden?

Aufgrund der restriktiven Haushaltsvorgaben der Stadt Mainz stehen aktuell für eine große Sanierungsmaßnahme der Rollschuhbahn keine Mittel zur Verfügung. Jedoch stehen für kleinere Reparaturarbeiten Gelder zur Verfügung.

2. Falls Frage 1 positiv beschieden wird: Unter welchem Haushaltstitel im Haushalt 2026 wurde die Sanierung der Rollschuhbahn berücksichtigt?

Die Mittel stehen unter dem Sachkonto 52320001 Bewirtschaftung der Grundstücke und dem Innenauftrag 550103001 Kernflächen Grünanlagen Instandhaltung zur Verfügung.

3. Falls Frage 1 positiv beschieden wird: Wann ist mit einem Baubeginn zu rechnen?

Aktuell werden Angebote für Reparaturarbeiten eingeholt, die wahrscheinlich im Oktober / November 2026 durchgeführt werden

4. Falls Frage 1 negativ beschieden wird: Warum wurde das Sanierungsvorhaben schlussendlich nicht in den Haushalt aufgenommen? Wie sehen die weiteren Pläne der Stadtverwaltung hinsichtlich der Sanierung aus?

Die Verwaltung wird weiterhin für eine große Sanierung Gelder für die kommenden Haushalte anmelden. Zudem soll die Maßnahme in das Sportstätten-sanierungsprogramm aufgenommen werden.

5. Wurde bei der Wahl des zu verwendeten Materials für die Oberfläche der nutzende Verein konsultiert? Stimmt deren Votum mit der bevorzugten Materialoberfläche der Stadtverwaltung (siehe Antwort zur o.g. Anfrage) überein?

Alle jetzt durchgeführten Reparaturen und die zukünftig geplanten Sanierungsmaßnahmen wurden im Vorfeld mit der Vorsitzenden des ARSV Mainz besprochen und abgestimmt.

Mainz, 28.08.2026

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger
Beigeordnete